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C3.  Una mamma deve somuninistrare al figlio convalescente 150 mg di vitamina C ogni

giorno. Avendo a disposizione compresse da 0,6 g quante compresse al giorno deve dare

al figlio?

A. Un quarto di compressa.
B. TUna compressa.

C. 2 compresse e mezzo.
D. 4 compresse.

Tavola 4. Distribuzione percentuale delle risposte
alle domande a scelta 1:|:|1.1l’[i}:|]:12 nella prova di matematica
OPZIONI

Mancata
risposta | A | B

C1 32
C2 43
C3 4.5
C4 6.1
C3 43
7 34
C8 4.4
co 36
34
51

=

5.0

=

6.3
Geometria solida 4.3
Numero 4.0

Eelaziont & funziom 45

-

Ambito Domanda

Misura, dati e previsiom 4.2
Eelaziom e funziom &0




C7. Il grafico mostra il numero dei cioccolatini di diversi gusti contenuti in una scatola.

16 q

II

14 A
12 1
10 A
8
6
4
21
0 T
caffe

latte liquore

nocciola

Prendendo un ciocecolatino a caso, qual & la probabilita di scegliere un cioccolatino alla

noceiola?

A —

B. —

Tavola 4. Distribunzione percentuale delle risposte
alle domande a scelta 1:|:|1_1ltip|1ﬂ2 nella prova di matematica

Ambito
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Mancata
risposta

OPZIONI

A
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C1
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Cl12

34

Geometria

13

51

MNumero

14

50

MNumero

C13

6.3
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C19. In un’indagine sul numero di gelati consumati a Ferragosto sono state intervistate 100

persone. La seguente tabella registra le risposte.

Numero gelati | Numero persone
9

53

21

15

0

2

(s | ro = o

a) Quanti intervistati hanno mangiato almeno 2 gelati?

A 15
B. 17
c 21
D. 38

b) Qual & la media dei gelati mangiati dagli intervistati?
Risposta

Scrivi il procedimento che hai seguito.

Tavola 4. Distribuzione percentuale delle risposte
alle domande a scelta 1‘:111[&;:1]:12 nella prova di matematica
OFPZIONI

Mancata

Ambito Domanda .
risposta B

MNumero C1 32
Geometria c2 43
Misura, dati e previsioni c3 45
Geometria c4 6.1
Numero C5 41
Misura, dati e previsioni c7 34
Mumero ce 44
Geometria Cco
Relazioni e funzieni C12 34
Geometria 13 5.1
Numero 5,0
Numero C15 63
Geometria solida 4.5
C17 4.0

2

4.6

+

43
4.0

Tavola 6. Distribuzione percentuale
delle domande a punteggio parziale nella prova di matematica
Mancata | Nessun | Punteggio | Punteggio

risposta | Punteggio | Parziale pieno
Numero 10 4.2 62,8 8.3 4.5

Ambito Domanda

Misura, dati e prevision C19B 4.4 756 50 15,0
Misura, dati e previsioni c21 48 494 8.3 373




C21.

In una grande libreria gli impiegati sono cosi suddivist:

. Numero di
Mansione .. ]
impiegati
Magazzinieri ? Venditori
.. 40%
Cassiert 4
Venditori 8
Contabili 2
Contabili

Qual ¢ il numero dei magazzinier1?

Risposta

Serivi 1l procedimento che hai seguito.

Tavola & Distribuzicne percentuale

delle domande a punteggio parziale nella prova di matematica

Ambito Domanda ]!u!!:mtata Nessnn. Pn.nte.gg;lu I"nn.teln
risposta | Punteggio | Parziale pieng
Numero C10 42 828 8.3 245
Misura, dati e prevision C19B 44 756 5.0 150
M‘l 18 494 85 373

Magazzinieri

Cassieri
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PROVA NAZIONALE

Prova di Matematica
Scuola Secondaria di I grado

Classe Terza

D1. Qual ¢ 'unitd di misura piu appropriata per esprimere il peso di un vovo
di gallina?

Ll A, milligrammi

O B decigrammi

O C grammi

0 D. ettogrammi

Tavola 15. Distribuzione percentuale nelle risposte
alle domande a scelta multipla nella prova di matematica
ITALIA
7 N
Ambito di valutazione \Domanda Mlaucan OPZIO0 _[
risposta A B | C

Misure, dati e prevision D1 0.5 33 |83 (83841
Numeri D2 0.1 133 (2231|813
Spazio e figure D3 1.5 619 | 60 [16,5]14.2
Eelazioni e funzioni D4 0.7 3.3 | 3.0 ([86.8] 6.1
Spazio e figure D8 14 43 [154]|714] 7.5
Misure, dati e previsioni Do 1.1 8.5 |183) 64 |65.8
Numeri D10 1.4 05 (97734 6.0
Eelazioni e funzioni Di1 0.4 120 (762 90 | 1.5
Eelazioni e funzioni D12 0.2 04 (841|138 |24
Misure, dati e previsioni D13 0.9 3.0 | 84 ([73,7]13.1
Spazio e figure Dl4a 33 00 |102(723] 5.2
Numeri D13 1.2 734 |70 (122]62
Numeri D16 1.3 39 [12.3|71.9(10.5
Spazio e figure D17 1.5 25 (126|807 2,7
Spazio e figure D192 76 6.3 |11.3[(692] 5.6
Misure, dati e previsioni D20 1.9 136 (650 7.1 |12.5




D9. Un insieme di dati ¢ costituito dai seguenti quattro valori:
200;30;50;60

A questi dati ne viene aggiunto un altro e si calcola la media aritmetica dei
cinque valori, che risulta essere 50. Qual ¢ il valore del dato aggiunto?

O A 10
O B. 40
O ¢ 50
0 D 90

Tavola 15. Distribuzione percentuale nelle risposte
alle domande a scelta multipla nella prova di matematica

ITALIA
. . . Mancata OPZIONI

Ambito di valutazione |Domanda risposta i BlclD

Misure, dati e previsiont D1 0.5 33 | 83 (83841
Numeri D2 0.1 133 )122]3.1 (813
Spazio e figure D3 1.5 619 | 60 (165|142
Relazioni e funzioni D4 0.7 33 |30 (86861
SpaziopsS D& 1.4 43 [154|714] 75
Misure, Do 1.1 85 |183| 64 |658
Numeri D10 1.4 05 (07 (734]60
Relazioni e funzion D11 0.4 129 1762|920 | 1.5
Relazioni e funzioni D12 0.2 04 (B41|38 )24
Misure, dati e prevision D13 0.9 3.0 | 84 (73,7131
Spazio e figure Dil4a 33 00 (1021723 3.2
Numeri D15 1.2 734 70 (122]62
Numeri D16 1.3 3.9 (1231719105
Spazio e figure D17 1.5 25 [12.6(807) 2.7
Spazio e figure D1%9a 7.6 63 |11.3[(692] 3.6
Misure, dati e prevision D20 1.2 13.6 [650] 7.1 |12.5




D13. 1l seguente grafico rappresenta la popolazione residente in Italia (espressa
in migliaia) nei censimenti dal 1911 al 2001:

Censimenti 19711-2001, mighaia di persone

56557 56.778 56.996
50.62¢ 54437
a1550 2904 536
ﬂmi - II
1921 1931 1951 1961 1971 1881 1991 2001

Fonte: Istat

Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

O A Icensimenti sono stati attuati regolarmente ogni dieci anni.

0 B. Lapopolazione é rimasta invariata negli ultimi tre censimenti.

O c La popolazione nel decennio 1911—1921 & aumentata di circa

quattro milioni di persone.

O D. Dal 1936 al 1951 la popolazione ¢ aumentata di piu di 5 milioni di
persone.

Tavola 15. Distribuzione percentuale nelle risposte
alle domande a scelta multipla nella prova di matematica

ITALIA

. . . Mancata OPZIONI
Ambito di valutazione | Domanda risposta i 1BlclD
Misure, dati e previsioni D1 0.5 3.3 |83 |83 8|41
Numeri D2 0.1 13312231 |81L3
Spazio e figure D3 1.5 619 | 60 |16,5
Relazioni e funzioni D4 0.7 33 3.0 |868
Spazio e figure D8 1.4 43 |154|714
Misure, dati e previsioni Do 1.1 8.5 |183| 64
Numeri D10 1.4 95 (97 (734
Relazioni e funzioni D11 0.4 1291762 9.0
Relazioni ioni D12 02 04 (B41|38
Misure, D13 0.9 390 (84 (737
Spazio e figure Dl4a 3.3 90 (102|723
Numeri D15 1.2 T34 | 700122
Numeri D16 1.3 39 (123|719
Spazio e figure D17 1.5 25 (126|807
Spazio e figure D10a 7.6 6.3 |11.3|692

Misure, dati e previsioni D20 1.2 136 |65.0] 7.1




D20. Un’indagine sull’attivita preferita nel tempo libero, compiuta su un
campione di 220 studenti di una scuola con 700 studenti in totale, ha dato i
risultati rappresentati nel grafico.

20%
televisione

40 %
sport
10%
lettura
5%
altro

25%
musica

Qual ¢ la probabilitd che estraendo a caso uno studente del campione si
ottenga un alunno che dedica il tempo libero alla lettura?

0 A
22
0 B -
10
0 ¢ 4
5
0 b -
70

Tavola 15. Distribuzione percentuale nelle risposte
alle domande a scelta multipla nella prova di matematica

ITALIA

. . . Mancata OPZIONI
Ambito di valutazione |Domanda risposta 1 B C 1D
Misure, dati e previsioni D1 0.3 33 |83 |838| 41
Numeri D2 0,1 133 (2231|813
Spazio e figure D3 1.5 61,9 | 6,0 165|142
Relazioni e funzioni D4 0.7 33 |30 |868| 6.1
Spazio e figure D8 1.4 43 |154|714]| 75
Misure, dati e previsioni Do 1.1 8.5 |18.3| 6.4 |65.8
Numeri DI10D 1.4 95 197 1|734|6,0
Relazioni e funzion DI1 0.4 120 (76,2 90|15
Relazioni e funzioni D12 02 04 |841|38 |24
Misure, dafi e previsiont D13 0.9 30 | 84737131
Spazio e figure Dl4a 3.3 90 |10.2|723
Numeri DI15 1.2 734 17.00122
Numeri D16 1.3 39 |123|719
Spazio e figure D17 1.5 25 126
Spazio e figure D1%a 7.6 63 |11.3



ESAME DI STATO

Anno Scolastico 2009 — 2010

PROVA NAZIONALE

Prova di Matematica

Scuola Secondaria di I grado

Classe Terza

D3.  Su una carta stradale due lecalitd sono distanti 3 em. Sapendo che la scala della carta &
di 1: 1 500 004, a gquale distanza si trovano le due localita?

] A 45km
0 B 15 km
I C 45 km
O D 450km

Sezione 3 — Dati generali della domanda D3

Ambita:

Wisura, dati e previsiom

Livello sulla scala di alalita:  Alto Indice di discriminaziene: Livello di difficelta:  -0,22
Frequenza Abilita | Deviazione
Frequenza pergntunle o biseriale t®) media standard
A 68473 11.2 -0.04 6. 400,000) -0.08 0,76
B 70330 13,7 0,25 42 14(,000) -0.45 0,66
C 1 34,9 0.30 40.98(,000) 0.19 0,77
D 71 16.3 -0.07 1,130.000) -0.11 0,68
Risposta non valida (7) 6373 1.1 0,07 L T0C,000) -0.48 0,72
Item non raggiunto (8) 0 0.0 - - -
Mancata risposta (%) 584 1.7 -0,12 8.70(,0000 0,61 0,71




4.

Il direttore di un negozio vuole sapere quanti computer con hard disk da 250 GB
(gigabyte) sono stati venduti nell’oltimo frimestre. In riferimento a tale periodo,
I"addetto commerciale fornisce i dati rappresentati nel grafico e nella tabella seguenti.

Computer
Vendite Tipologia di computer venduti in
- percentuale
350 Con hard disk da 60 GB 14%
e Con hard disk da 80 GB 2%
¥ a0
'E o] Con hard disk da 120 GB 6%
E 150 1 Con hard disk da 160 GB 10
§ 1o ]
< I I I [ Con hard disk da 250 GB 40%
a0 |
o , , , , , Con hard disk da 320 GB 10%
Tofas o Compbar Langric Frigarttari Farml da slirce  Clratizz ol
Taotale 10
Quanti computer con hard disk da 250 GB sono stati venduti?
O A 35
O B 40
O ¢ 100
O D 140
Sezione 4 — Dati generali della domanda D4
Ambira: Misura, dati e previsioni
Livello sulla scala di abilita:  Intermedio  Indice di discriminazione: 046 Luvello di difficelta: -0.37
Frequenza Ereguenza Correlazione tp) Abilita | Deviazione
9 ’ percentuale | punto biseriale (P media standard
A 31330 34 -0.13 -23,510,000) -0.42 0.63
B 103826 13.0 -0.30 -5L1300000 -0.46 0.64
C 71898 12.4 -0.18 -30,03.000) -0.34 0.64
D 338634 62.0 0.46 83,70(,000) 0,25 0,74
Fisposta non valida (7) 4621 0.9 -0,05 -T.66{,000) -0.38 073
Item non raggiunto (8) 0 0.0 - - - -
Mancata risposta (9 7778 1.3 0,09 -14_A8(,000) 0,56 0,72




D10. Un aereo parte alle 14.15 (ora di Roma) dall’acroporto di Roma-Fiumicino e arriva
all’aeroporto JFK di New York alle 18.00 (ora di New York). Sapendo che fra Roma e
New York vi sono 6 ore di differenza di fuso orario (ciog, se a New York & mezzanotte,

a Roma sono le 6 del mattino seguente), quante ore dura il volo?

0 A 3h45
1] B 4h15°
LI ¢ 9n4s
0 D 10h15

Sezione 14 — Dati generali della domanda D10

Ambito: Mhsura, dati e prevision
Livello sulla scala di abilita:  Alto Indice di discriminazione: Livello di difficelta: -0.,06
Frequenza Abilita | Deviazione
Frequenza per:lentunle tp) media standard
A 0070 104 14 000 -0.29 0.67
B 21196 14.0 27 000 -0.47 0.66
C 208875 517 .37 000) 0,25 0,76
D 126710 219 -0,08 L000) -0,11 0,69
Risposta non valida (7) 4140 0.7 -0,06 32(,000) -0,53 0,73
Item non raggiunto (8) 0 0.0 - - _
Mancata risposta (9) 7115 1.3 0,09 4.35(,000) -0,58 0,73




D14,

(requenza con cui ciascun numero € uscito,

Indica se ciascuna delle seguenti affermazioni € vera o falsa,

Numero uscito

Frequenze

]

11

10

11

16

| e | el | b2

b

=11

13

Un dado non truccato é stato lanciato 70 volte di seguito. La seguente tabella riporta la

Poiché il 5 é uscito meno volte, la probabilitd che esca 5 nel lancio successivo é
maggiore rispetto agli altri numeri

Poiché il 4 & uscito pit volte, la probabilita che esca 4 nel lancio successivo é
maggiore rispetto agl altri numeri

c. |La probabilita che esca 5 nel lancic

v successivo ¢ uguale a quella che esca 4

O g | (=

O o g

Sezione 18 — Dati generali della domanda D14 —item a

Sezione 20 - Dati generali della domanda D14 —item ¢

Ambito Misura, dati ¢ previsioni -
Livello sulla scala di abilita:  Basso  Indice di discriminazione: Livello di difficolti: -L.54 Awbito . Misura, dati  previsk N o
Livello sulla scala di abilita: ~ Basso Indice di discripgi 032 Livello di difficolta: -0,84
Frequenza Frequenza ) Abil.i.t:'i Deviazione Tre Correlazi Abilia | Devindi
media | standard Frequenza quen orrelazione @) iliti | Deviazione
Vero 107567 > 36.46(000) 032 071 percentt punto biseriale media | standard
Falso 360426 0.6 0.5 2163(000) | 008 076 Vero 391754 67.8 032 33,57(000) 0.15 0.76
Risposta non valida (7) 4193 0.8 0,06 0.100000) | -0.51 0,90 Falso 1 303 -0.29 -48.38(000) [ -031 0.69
Item non raggiunto (8) 0 0.0 B - N - Risposta non valida (7) 4714 08 -0.03 -8.34(.000) -0.44 0.86
Mancata risposta (9) 5921 10 0,10 687,000y | 077 077 Ttem nen raggiuaio (3) 0 0,0 _ B - -
Mancata risposta (9) 469 1 011 17,07C000) | -0.73 0,81
Sezione 19 — Dati generali della domanda D14 —item b
Ambito: Whsura, dat e previsiont
Livello sulla scala di abiliti: ~ Basso Indice di discriminazigy Lavello di difficolta:  -1.05
Frequenza | Freduen relazione ®) Abilita | Deviazione
percentu; unto biseriale media | standard

Vero 154124 267 029 48352(000) | 034 0,68

Falso 413598 713 0.32 33.63(.000) 0.14 0.76

Risposta non valida (7) 4133 0.7 -0.06 -0.56(.000) 053 0.89

Ttem non raggiunto (8) 0 0.0 B N - ,
Mancata risposta (3) 6231 11 -0.10 -16,61(.000) -0,74 0.80




D18. Nella figura che vedi ogni quadretto ha il lato di 1 em.

Quanto misura all’incirca I'area racchiusa dalla linea curva?

" el
Meno di 8 cm’

[ A

O O O

B
C.
D

A 1 : 2
Piadi ¥ em” e meno d1 13 cm

P, 2 - 2
Pindi 13 em” ¢ meno di 25 cm

Pitn di 25 cm”

Sezione 18 — Dati generali della domanda D18

Ambito:

Misura, dan e previsiont

Livello sulla scala di abilita: ~ Basso Indice di discriminazione: Livello di difficolta: -1.11
Erequenza Abilita | Deviazione
Frequenza perc‘gn tuale 1) media standard
A 17902 3.1 ) -19.37(,000) -0,51 0,70
B 99076 17.1 17 37600000y | 016 0.71
C 418431 724 0,28 46,860,000 0,12 0.76
D 36230 6.3 .13 30.77(000) | 034 0.70
Risposta non valida (7) 2199 0.4 0,03 -8.53(,000) 0,69 0,85
Item non raggiunto (8) 134 0.0 20,03 -3,50:,000) -1.33 045
Mancata risposta (9) 4065 0.7 0,08 -12 B1(.000) -0.65 0,77

Nota: in questa prova le domande riguardanti la “misura’ erano accorpate come ambito in
“Misura, dati e previsioni”.




D19. Questo ¢ il profilo altimetrico della quinta tappa del Giro d’Italia 2009,

1844 - ALPE DI SIS @
1535 - SAN MARTINO DI CASTROZZA

@

4

e

1072 - Passo Rolle

1014 - Siusi

~ 862 - Fié allo Sciliar

-1007 - San Lugano

1012 - Predazzo

11000 - Cavalese

331 - Prato allTsarco

425 - Caldaro 5.5.d.V.

266 - Bolzano

Altitudine (m)

=
= Distanza (Km)

Indica se ciascuna delle seguenti affermazioni ¢ vera o falsa.

a. | La tappa & lunga 125 km

b. | L altitudine massima raggiunta ¢ 1844 m

c. | Il dislivello tra Bolzano e ’arrivo (Alpe di Siusi) & 2110 m

00|00 |«
oo gl=

d. | La distanza tra Bolzano ¢ Parrivo (Alpe di Siusi) & 33,6 km

Sezione 19 —Dati generali della domanda D19 - item a

Ambito: Msura, dafi e prevision
Livello sulla scala di abiliti: ~ Basso Indice di discrimin, 0,14 Livells di difficolta:  -1,89
Frequenza ‘orrelazione ) Abilita | Deviazione
nto biseriale media standard
Vero 242 0,14 000) 004
Falzo 144 0,11 000) -0,19
Risposta non valida (7) 0.6 -0.07 000) 0,66
Item non raggivnto (8) 0.0 -0.04 000) -1.31
Mancata rispesta (9) 0.2 -0,10 000) -0,78

Sezione 30 — Dati generali della domanda D19 —item b

Ambrto: Misura, dati & previsiont
Livello sulla scala di abilita: ~ Basso Indice di discriminazio Livellp di difficolta: -1.30
Frequenza Abilita | Deviazione
media standard
Vero 000) -0.29 0,72
Falso 000) 010 0,76
Rizposta non valida (7) L000) -0.73 0,84
Item non raggiunto (8) 000) -1,15 0,61
Mancata risposta (9) 000) -0,88 0,82

Sezione 31 — Drati generali della domanda D19 - item ¢

Ambita: Misurs, dati e previsioni

Livello sulla scala di abiliti: ~ Basso Indice di discriminazion Livello di difficelta: -1,78

Frequenza Frequenza Abilita | Deviazione
percentuals to biseriale media standard
Vero 85681 148 -0.26 0) -0.44
Falso 468 2.0 031 0) 0,00
Risposta non valida (7) 0.8 -0,08 0) 0,65
Item non raggiunto (8) 0.1 -0,05 ) -1.36
Mancata risposta (9) 14 -0.11 0) -0.73

Sezione 31 — Dati generali della domanda D19 - item d

Ambita: Misura, dati e prevision
Livello sulla scala di abilita: ~ Intermedic  Indice di discoimin, Livello di difficolta: -0.60
Frequenza rrelazi Abilita | Deviazione
Frequenza per :‘entunl tp) media standard
Vero 62.8 0.30 000) 0.16
Falso 34.6 -0.26 .000) -0.23
Risposta non valida (7) 0.8 -0.08 .000) 0,57
Ttem non raggiunto (8) 0.1 -0,03 000) -1.32
Mancata risposta (9) 1.7 011 000 -0.62




D24, Elena compie gli anni in giugno, Di seguito ¢ riportato il calendario di giugno 2010,
dove sono evidenziati i giorni festivi,
lu Ma Me Gi Ve Sa Do
1 3 4 5 3
7 B 5 10 11 12 gk
14 15 16 17 18 19 geld
21 22 23 24 25 26 eyl
28 2% 30

Giugno

Qual & la probahilitd che Elena compia gli anni in un giorno festivo?

L 4 0

Sezione 39 — Dati generali della domanda D24

Ambiro: Misura, dati e previsioni
Livello sulla scala di abilita:  Intermedio  Indice di discriminaz

047 Livello di difficolta: -0.30

Frequenza Frequenza rrelazione () Abilita | Deviazione
unto biseriale media standard
Esvata 183373 . -0,31 =52, 13,0000 0,32 0,67
Corretta 324817 36,2 047 83 36(,000) 0,29 0,72
Risposta non valida (7) 24349 4.2 -0,14 -22 19¢ 000 -0.48 0,69
Item non raggiunto (8) 6142 1.1 -0,10 -13,84(,000) -0.75 0,76
Mancata risposta (9) 30426 6,2 -0.21 =34 13 000 054 0,64




Servizio nazionale di valutazione 2010-11
INVALSI

Prova di Matematica — Scuola secondaria primo grado — classe III

D1. Osserva il grafico seguente che rappresenta la distribuzione percentuale di
famiglie per numero di componenti, in base al censimento 2001.

30

25

20

15

10

Percentuale di famiglie

0 1 2 3 4 5 6 7

Numero di componenti

a. Qual é la percentuale di famiglie con 2 componenti?

Risposta: .....coovviiiiiiiii %

b.  Completa la frase seguente:

I1 6% delle famiglicha ........ componenti.
PZIONI
Item Mancata risposta OPZION
Errata Corretta
DI1A 2,0 11,0 87,0
DI1B 2,2 10,3 87,5




D11. Per scegliere chi deve lavare i piatti del pranzo, Marco, Lorenzo e Livia

decidono di lanciare due volte una moneta da 1 euro come quella che vedi
in figura:

Stabiliscono che:
* se verranno 2 croci, lavera i piatti Marco;
* se verranno 2 teste, lavera i piatti Livia;
* severranno una testa e una croce, lavera i piatti Lorenzo.

a. Pensi che tutti e tre abbiano la stessa probabilita di lavare i piatti?
O Si
O No

b.  Giustifica la tua risposta.

OPZIONI
It M ta ri t
em ancata risposta Si No
DI1A 1,8 64,9 33,3
. OPZIONI
Item Mancata risposta Errata Corretta
D11B 11,8 71,6 16,6




D15. Francesco si trova nell’aeroporto di Atlanta per una vacanza negli Stati
Uniti. La sua prossima tappa é Los Angeles. Purtroppo non c¢’¢ un volo

Item

diretto e deve fare scalo in un altro aeroporto.

Numero volo | Partenza Arrivo Prezzo in dollari
Z1 Atlanta Chicago 145,99
72 Atlanta Denver 130,49
73 Atlanta Dallas 171,35
Z4 Atlanta Toronto 200,01
Z5 Chicago | Los Angeles 101,99
z6 Denver | Los Angeles 71,50
Z7 Dallas | Los Angeles 90,99
Z8 Toronto | Los Angeles 50,00

Risposta: ..o

Mancata risposta

Quale combinazione di voli, in base alla tabella, risulta pii1 economica per
Francesco?

OPZIONI

Errata

Corretta

D15

1,8

294

68,8




D16. Sara chiede agli studenti della sezione musicale della sua scuola qual é la
loro materia preferita. Nella tabella ha riportato i risultati della sua

inchiesta:

Materia Numero di preferenze
Musica 26
Matematica 18
Italiano 13
Inglese 8

Sara conclude che la musica ¢ la materia preferita dagli studenti della sua
scuola.
Quale tra le seguenti motivazioni spiega meglio perché la sua conclusione
potrebbe non essere valida?

O A.  Sara non ha distinto le preferenze dei maschi da quelle delle
femmine.
O B.  Sara avrebbe dovuto intervistare solo gli studenti di terza media
della scuola.
O C. Gli studenti intervistati non sono rappresentativi di tutti gli
studenti della scuola.
O D. Gl studenti sono stati intervistati solo una volta.
Item Mancata risposta OPZION
P A B C D
Dl16 1,0 7,3 5,0 83,8 2,8




D21. La seguente tabella mostra il numero di iscritti a un club sportivo.

Minori di 18 Maggiori di 18
anni anni
Maschi 20 15
Femmine 18 22

Se viene scelta a caso una delle persone iscritte al club, qual ¢ la
probabilita che sia un maschio?

o a 2
35
o B L
2
o c 3
40
o p 3
75

Qual ¢ la probabilita che la persona scelta a caso abbia piu di 18
anni?

Risposta: ....................

. OPZIONI
Item Mancata risposta Errata Corretta
D21B 7,1 46,7 46,2
Item Mancata risposta OPZIONI
A B C D
D21A 1,4 6,5 4,2 17,1 70,8







